

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΓ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄**  
**ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

**ΕΚΘΕΣΗ**

Της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων «Θεσμικό πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, Ίδρυση Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Οργάνωση του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» και λοιπές διατάξεις»

**ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

Η Διαρκής Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων συνήλθε στις 13 και 14 Απριλίου και στις 3 Μαΐου 2011 σε τέσσερις συνεδριάσεις, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής, κυρίας Χρυσής Αράπογλου, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων «Θεσμικό πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, Ίδρυση Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Οργάνωση του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» και λοιπές διατάξεις».

Στη συνεδρίαση παρέστησαν η Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, κυρία Άννα Διαμαντοπούλου, οι Υφυπουργοί Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, κ. Ιωάννης Πανάρετος και κυρία Παρασκευή Χριστοφιλοπούλου, αντίστοιχα, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, κ. Γεώργιος Ντόλιος, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, το λόγο έλαβαν η Εισηγήτρια της Πλειοψηφίας, κυρία Όλγα Ρενταρή - Τέντε, ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, κ. Σπυρίδων Ταλιαδούρος, ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας, κ. Ιωάννης Ζιώγας, ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού, κ. Άδωνις Γεωργιάδης, ο Ειδικός Αγορητής του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς, κ. Αναστάσιος Κουράκης, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Ηλίας Μόσιαλος Σοφία Γιαννακά, Αχμέτ Χατζή Οσμάν, Ιωάννης Ανδριανός, Πυθαγόρας Βαρδίκος, Ανδρέας Λυκουρέντζος, Δημήτριος Βαρβαρίγος, Χρήστος Κατσούρας, Γρηγόριος Ψαριανός, Μιχαήλ Παντούλας, Ιωάννης Ιωαννίδης, Παναγιώτα (Πέμη) Ζούνη, Χρυσή Αράπογλου, Ιωάννης Δημαράς, Ιωάννης Βούρος και Συμεών Κεδικόγλου.

Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδίου νόμου, σύμφωνα με το άρθρο 38 του Κανονισμού της Βουλής οι κ.κ. Λαμπρινή Παπατίμπα και Κωνσταντίνος Αποστολόπουλος, εκπρόσωποι της ΕΛΜΕ Πειραματικών Σχολείων, Θεόδωρος Παπαθεοδώρου, εκπρόσωπος Συνόδου ΤΕΙ, Δημήτριος Μπαμπίλης, Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Προσωπικού Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και Σωτήρης Γκλαβάς, πρώην πρόεδρος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Χρυσόστομος Λυκόπουλος, εκπρόσωπος του Συλλόγου Εργαζομένων στον Ο.Ε.Δ.Β., Βασίλειος Θεοτοκάτος, πρόεδρος της Ένωσης Πολυτέκνων, Αικατερίνη Καντεράκη και Αναστάσιος Παπαγγέλου, εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας πολυμελών οικογενειών με τρία τέκνα (ΟΠΟΤΤΕ) και Χρήστος Νάστας, Εκπρόσωπος της ΕΣΑμεΑ..

Η Εισηγήτρια της Πλειοψηφίας και ο Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού εισηγήθηκαν την ψήφιση του σχεδίου νόμου, ενώ ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας και ο Ειδικός Αγορητής του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς το καταψήφισαν.

Τέλος, η Διαρκής Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών Αγορητών, καθώς και των μελών της, αποδέχθηκε, κατά πλειοψηφία, το ως άνω σχέδιο νόμου, κατ' αρχήν, κατ' άρθρο και στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του από τη Βουλή, ως έχει.

Αθήνα, 3 Μαΐου 2011

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΧΡΥΣΗ ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ**

**ΣΥΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ**